

Ülést tartott a Minisztertanács

Az üzemi demokrácia fejlesztése — Mikor tisztességtelen a vállalati haszon? — Jelentés az aratási előkészületekről — A nők szakmai képzése

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

A kormány megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vette a Minisztertanács elnökének jelentését a KGST Prágában, június 5—8. között megtartott XXVII. ülésszakáról, valamint a Végrehajtó Bizottság 63. üléséről, és jóváhagyta az ott elfogadott ajánlásokat. Megbizta a Nemzetközi Gazdasági Kapcsolatok Bizottságát, hogy dolgozza ki a határozatok végrehajtását biztosító hazai intézkedéseket.

A kormány jóváhagyólag tudomásul vette a külügyminiszter jelentését az európai biztonsági és együttműködési értekezletet előkészítő helsinki sokoldalú konzultációról, és a magyar küldöttség eredményes tevékenységéről. A Minisztertanács felhatalmazta a külügyminisztert, hogy az európai biztonsági és együttműködési konferencia első, július 3-án, Helsinkiben kezdődő szakaszán a Magyar Népköztársaságot képviselje, és jóváhagyta a magyar delegáció irányelveit.

A Minisztertanács megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vette a munkaügyi miniszter előterjesztését az üzemi demokrácia további fejlődésének elősegítéséről. A kormány szükségesnek tartja, hogy a vállalatok vezetői rendszeresen találkozzanak a dolgozókkal, válaszoljanak javaslataikra, és biztosítsák tájékozódásukat a termelési és gazdálkodási kérdésekben. A kormány felhívta az érintett minisztereket, és az országos hatáskörű szervek vezetőit az üzemi demokrácia fejlődését elősegítő intézkedések megtételére, egyben felkérte a SZOT elnökségét, valamint a KISZ Központi Bizottságát, hogy az üzemi demokrácia fejlesztését tegyék a szakszervezeti szervek, illetve az ifjúsági szövetség egyik központi feladatává.

Az igazságügyi miniszternek és az Országos Anyag- és Archiváltnéknéknak előterjesztése alapján a Minisztertanács módosította a tisztességtelen haszonról 1967-ben hozott határozatát. Tisztességtelen a haszon, ha azt a társadalmi érdek és a szocialista gazdálkodás elveit sértő módszerekkel, nem megengedhető árkiegészéssel, vagy az indokolt haszon mértékét meghaladó nyereséggel érik el. A jogszabály meghatározza a tisztességtelen vállalati magatartás jellemzőit.

A Minisztertanács felhatalmazta az Országos Anyag- és Archiváltnéknéknak, hogy saját hatáskörében szabályozza a szabadáras ipari termékeknek az árvetési költségkalkuláció kötelező rendszerét.

A mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter jelentést tett a tavaszi munkáról, a nyári betakarításra való felkészülésről, és az előlátás várható alakulásáról. A gondosan végzett tavaszi munkák a szarvaság hatására nagymértékben ellensúlyozták a mezőgazdasági üze-

mek jól felkészültek a gabona betakarítására. A Minisztertanács a jelentést tudomásul vette, s úgy határozott, hogy az augusztus 15-ig megkezdett, és még ez évben befejezett szemestermény-tárolók építéséhez 30 százalékos ártámogatást biztosít.

A kormány megtárgyalta és tudomásul vette a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter jelentését az élelmiszerek minőségének 1972. évi alakulásáról, és az ezzel kapcsolatban hozott minisztertanácsi határozat végrehajtásáról. Az elmúlt évben kedvezően alakult az élelmiszeri ipar nyers- és alapanyag-ellátása. Nőtt a konzervipar termelése, a fogsztásra előkészített, csomagolt élelmiszerek gyártása, választéka. A minőség javulásához hozzájárult a fokozott ellenőrzés.

A munkaügyi miniszter jelentést terjesztett elő a nőknek a szakmai képzésben és továbbképzésben való részvételéről. A nők társadalmi, gazdasági és szociális helyzetével foglalkozó párt- és kormányhatározatok nyomán munkafeltételeik és munkakörülményeik javítása, egészségvédelmük, anyagi és erkölcsi megbecsülésük terén számottevő eredmények születtek. További erőfeszítésekre van azonban szükség szakmai képzésük és továbbképzésük fokozásához. Ennek érdekében a Minisztertanács határozatot fogadott el, és felkérte a társadalmi szerveket, hatékonyan

segítsék elő ennek megvalósítását.

A kormány a közlekedés- és postaügyi miniszter előterjesztése alapján határozatot hozott, hogy az utak állapotának megóvása érdekében a jövőben a megengedettnél nagyobb terhelésű járművek csak külön engedéllyel és díj ellenében használhatják az utakat. A rendelet előírja a járművek terhelésének fokozott ellenőrzését.

A művelődésügyi miniszter, az egészségügyi miniszter, valamint a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter rektori kinevezésre, felmentésre és rektori megbízatás meghosszabbítására tett javaslatát a kormány elfogadta.

A Minisztertanács titkársága vezetőjének előterjesztése alapján a kormány felhívta a minisztereket és az országos hatáskörű szervek vezetőinek figyelmét, hogy vizsgálják meg az országgyűlés június 22. ülésén elhangzott képviselői észrevételek és javaslatok megvalósításának lehetőségeit, és tájékoztassák azokról az országgyűlés elnökét, valamint az indítványozó képviselőket.

A Minisztertanács a kormány titkársága vezetőjének előterjesztése alapján megvitatta és elfogadta a saját, továbbá a kormány bizottságai, a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság, valamint az Országos Ifjúsáspolitikai és Oktatási Tanács 1973. második félévi munkatervét.

A kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta. (MTI)

Rektori kinevezések, felmentések

A Minisztertanács csütörtöki ülésén a művelődésügyi miniszter előterjesztésére — munkájuk elismerése mellett — **dr. Márta Ferenc** egyetemi tanárt, a József Attila Tudományegyetem rektorát, **dr. Szabó Kálmán** egyetemi tanárt, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem rektorát — megbízatásuk lejártával, **dr. Rapcsák András** egyetemi tanárt, a Kossuth Lajos Tudományegyetem rektorát megromlott egészségi állapotára való tekintettel, saját kérésére, megbízatásának lejártá előt két évvel — rektori megbízatásuk alól 1973. június 30-i hatállyal felmentette.

Dr. Fodor Géza egyetemi tanárt, a József Attila Tudományegyetem, **dr. Berend T. Iván** egyetemi tanárt, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem és **dr. Bognár Rezső** egyetemi tanárt, a Kossuth Lajos Tudományegyetem rektori teendőinek ellátásával 1973. június 1-i hatállyal háromévi időtartamra megbízta.

A kormány az egészségügyi miniszter előterjesztésére — munkájuk elismerése mellett — **dr. Zoltán Imre** egyetemi tanárt, a Semmelweis Orvostudományi Egyetem, **dr. Keszttyűs Loránd** egyetemi tanárt, a Debreceni

Orvostudományi Egyetem és **dr. Boros Béla** egyetemi tanárt, a Pécsi Orvostudományi Egyetem rektorát rektori megbízatásuk alól 1973. augusztus 31-i hatállyal felmentette. **Dr. Antoni Ferenc** egyetemi tanárt, a Semmelweis Orvostudományi Egyetem, **dr. Szabó Gábor** egyetemi tanárt, a Debreceni Orvostudományi Egyetem, és **dr. Tigyi József** egyetemi tanárt, a Pécsi Orvostudományi Egyetem rektori teendőinek ellátásával, háromévi időtartamra, 1973. szeptember 1-i hatállyal megbízta.

A Minisztertanács a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter előterjesztésére **dr. Belák Sándor** egyetemi tanárnak, a Keszthelyi Agrártudományi Egyetem rektorának megbízatását további három évre meghosszabbította.

Perui küldöttség hazánkban

Francisco Morales Bermudez gazdasági és pénzügyminiszter vezetésével csütörtökön tíztagú perui küldöttség érkezett Budapestre. **Dr. Bíró József** külkereskedelmi

Nagy jelentőségű szovjet—amerikai egyezmények

Jövőre létrejön a SALT-szerződés

Leonyid Brezsnyev, az SZKP KB főtitkára és Richard Nixon, az Egyesült Államok elnöke csütörtökön délután ünnepélyesen aláírta a csúcs-találkozón létrejött két legfontosabb okmányt: megállapodást a stratégiai támadófegyverek további korlátozását célzó tárgyalások alapelveiről és egyezményt az atomenergia békés felhasználásában megvalósítandó széles körű szovjet—amerikai tudományos és technológiai együttműködéséről.

Ez utóbbi egyezményt írták alá először a Fehér Ház „keleti termében” megkezdett ünnepség keretében, amelyen jelen voltak a Leonyid Brezsnyev kíséretében levő szovjet kormányfőrák, az amerikai kormány tagjai, a kongresszus mindkét pártbeli vezetői és az amerikai közélet számos más, kiemelkedő képviselője.

A SALT-tárgyalások második szakaszára vonatkozó-

lag lefektetett és közös aláíráspontként a két vezető aláírásával megpecsételt hét alapelv meghatározott időhatáron belül szabja meg a létrehozandó végleges szerződés általános kereteit, és

összehangolja az álláspontokat a külkérdésekben. Ily módon 1974-ben, vagyis legkésőbb 18 hónapon belül kell létrejönnie a moszkvai csúcs-találkozón létrejött két legfontosabb okmányt: megállapodást a stratégiai támadófegyverek további korlátozását célzó tárgyalások alapelveiről és egyezményt az atomenergia békés felhasználásában megvalósítandó széles körű szovjet—amerikai tudományos és technológiai együttműködéséről.

(Folytatás a 2. oldalon.)

Kádár János fogadta Abdul Khalek Szamarrait

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára csütörtök délelőtt fogadta az Arab Ujjászűtés Szocialista Pártja hazánkban tartózkodó küldöttségének vezetőjét, **Abdul Khalek Szamarrait**, a Baath-párt nemzeti vezetőségének és az

iraki forradalmi kormányzótanácsnak a tagját. A szívélyes légkörű találkozóon véleménycserét folytattak időszertei nemzetközi kérdésekről, a két ország és párt helyzetéről és kapcsolatairól. A megbeszélésen részt vett **Pullai Árpád**, az MSZMP KB titkára.

Francia lakásügyi szakemberek Szegeden



Somogyi Károlyné felvétele

Képeinkön: **Dr. Biczó György** tájékoztatja a vendégeket

Tegnap, csütörtök délelőtt a francia lakásügyi szakemberek Magyarországon tartózkodó 11 tagú csoportja látogatott Szegedre. Vezetőjük **André Puyet**, a Francia—

Magyar Baráti Társaság titkára, s tagja a csoportnak **Claude Massu**, a Francia Lakásügyi Szövetség elnöke is.

A városi tanács épületében **dr. Biczó György** tanácselnök fogadta a csoportot, s tájékoztatta őket a város múltjáról és jelenéről. Ezt követően **Takács Máté** városi főépítész a szegedi városszerkezet kialakulásáról, a városfejlesztés terveiről, a lakásépítés kérdéseiről tájékoztatta a vendégeket. A tájékoztató után a francia szakemberek a szegedi lakásépítkezésekről, a

közlekedési gondok megoldására vonatkozó tervekről, a tanács szervezetről és felépítéséről, a munkaerő-helyzetéről és számos más kérdéssről érdeklődtek. Kérdéseikre **dr. Biczó György** és **Takács Máté** válaszolt. A megbeszélés végén **Claude Massu** a Francia Lakásügyi Szövetség emlékérmét nyújtotta át **dr. Biczó György**-nek.

A francia vendégek délután megtekintették a városot, többek között ellátogattak Odesszába és Tarjánba. A városnézés után tovább-

utaztak a Dunánálra.